Джек Майер. «Храброе сердце Ирены Сендлер»
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Май. Хочется радоваться жизни и предаться весеннему настроению. Но я не могу, ведь я в больнице. Мне нельзя даже выйти во двор и приходится довольствоваться видом из окна на зеленый парк. 
Постояв у окна в коридоре, возвращаюсь в палату. Я здесь уже трое суток,  и оставаться здесь предстоит еще по меньшей мере столько же. Входит медсестра и передает мне от родителей пакет. На самом дне что-то тяжелое. Это книга – одна из тех толстых книг с мелкими буквами, которые не всегда хочется читать. 

5.05.2016
13:30
Как же скучно! Делать нечего. Хотя бы посмотрю, что за книжка. «Храброе сердце Ирены Сендлер». На обложке портрет женщины в военной форме…
19:15
О Господи! Прошло почти 6 часов, а я даже не заметила: читала без остановки! Мне осталась последняя глава, но меня выгнали из светлого коридора в темную палату, тут невозможно читать, пишу при свете фонарика в айфоне… 
В общем, я была не права насчет книги. Для начала напишу чуть-чуть об авторе. Что мне удалось узнать: «Храброе Сердце» – единственная книга Джека Майера, который был врачом. Более того, книга документальная! И она включает в себя подлинный дневник времен Второй мировой войны... 
Мной было прочитано множество книг о войне, документальных и художественных, и все они были между собой похожи, но эта книга… она другая. Сначала задаешься вопросом: почему перед каждой главой стоит точная дата? И почему именно 2001 и 1939? Как связаны эти года? Сейчас объясню: трем школьницам из Канзаса было задано сделать исторический проект об одном из героев Второй мировой войны. Они решили серьезно подойти к проектной работе и выбрать героя, о котором мало кто слышал, чтобы рассказать что-то совсем новое, неизвестное ранее. В Интернете они отыскали для своего проекта интересную героиню, о подвиге которой мало кто слышал, – Ирену Сендлер. О ней была всего пара статей, причем не  слишком содержательных, и девочки решили во что бы то ни стало найти информацию о жизни и о подвиге Ирены. 
Вот что им удалось найти. Молодая девушка жила в Варшаве, училась на филолога и занималась социальной работой. Когда началась война, она не смогла терпеть несправедливость по отношению к евреям и стала  активисткой движения Сопротивления и участницей «Жеготы» – организации помощи евреям. При содействии своих знакомых, работающих в паспортном столе, Ирена несколько лет помогала менять документы евреям, чтобы они не попали в страшное Варшавское гетто. Ей удалось спасти от смерти 2500 детей. 
Все это время девушка вела дневник, куда записывала свои мысли, и отрывки оттуда приведены в книге. Из дневника мы узнаем и об еще одном подвиге Ирены: она записывала настоящие имена и фамилии детей на маленьких листочках и прятала их в банке, закопанной на заднем дворе ее дома, благодаря чему после войны некоторые дети воссоединились со своими семьями.
Девочки изначально занялись своим проектом с целью получить высокие оценки, но они по-настоящему впечатлились подвигом Ирены. С помощью своего учителя они разыскали адрес ее дочери, и оказалось, что Ирена Сендлер, девяноста лет, жива и готова ответить на вопросы школьниц! 
Сейчас в палате очень темно, и я не могу писать. Завтра обязательно дочитаю книгу и напишу свои впечатления!
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Всю ночь не могла заснуть. Я думала о смысле жизни, геройстве, справедливости… История Ирены Сендлер произвела на меня сильное впечатление. Вторая мировая война оставила неизгладимый след не только в исторических документах, но и в человеческой памяти, и люди благодарны героям войны, однако некоторые из них многие годы оставались неизвестными, как и их подвиги. И такой героиней была Ирена Сендлер. 
Книгу я дочитала. Она заставила меня задуматься о многом. Я представляла, как она и ее товарищи пробирались в гетто, помещали младенцев в коробки из-под дезинфекционных средств, предварительно дав им снотворное, а детей постарше прятали в грузовике. Ирена ежедневно  подвергалась смертельной опасности, ведь за помощь евреям фашисты могли ее расстрелять. Она сидела в тюрьме, принудительно работала на нацистов, не спала сутками, каждый день ее ноги болели от долгой ходьбы... 
Мне запомнились ее слова, приведенные в книге: «Мы, спасая детей, вовсе не чувствовали себя героями. Эти слова меня даже раздражают. Наоборот, нас мучают угрызения совести – ведь можно было спасти больше людей». 
Девочки поставили спектакль «Жизнь в банке» о подвиге Ирены и поехали с ним к ней в Польшу. Они тоже совершили своего рода подвиг: разыскали людей, которых в свое время Ирена спасла, чтобы те смогли поблагодарить ее, а благодаря их спектаклю, который транслировали по телевидению, об Ирене узнал весь мир. 
В 2008 году Ирены Сендлер не стало. На тот момент о ней уже знали многие, и на ее похоронах были люди, cпасенные ею, и дети и внуки этих людей. 
[bookmark: _GoBack]Почему я бы посоветовала прочитать эту книгу? Мне кажется, это и так ясно. История Ирены Сендлер учить нас милосердию, неравнодушию, тому, что нужно спасать «тонущих», даже если можешь «утонуть» сам… 
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