
	
	1 декабря 2018 года мне вместе с моим классом удалось совершить великолепную, незабываемую  экскурсию в город Тулу. 
	У этого великолепного дня было замечательное утро. Уже около 8 часов все были в сборе на Курском вокзале. Чувствовалось легкое волнение: все собравшиеся уже активно обсуждали предстоящий день, получали свои билеты и документы, сверяясь, кто будет сидеть рядом в поезде. Когда все сели на свои места, поезд тронулся и на удивление быстро и незаметно разогнался. Мне повезло: билет достался у окна, и всю дорогу я не могла оторвать взгляда от рассвета. Быстро проносились живописные пейзажи небольших поселений, залитых мягкими лучами восходящего солнца. Из-за прекрасной компании и массы эмоций дорога пролетела очень быстро, и через 2 часа мы уже прибыли на Московский вокзал в Туле.
	Наше путешествие началось с посещения Ясной Поляны, дома-музея великого русского писателя Льва Николаевича Толстого. Я очень ждала эту экскурсию, ведь, на мой взгляд, посещение дома-музея – это уникальная возможность прикоснуться к прекрасному, узнать не понаслышке, как жили великие люди, интеллигенция того времени. Потрясающая женщина-экскурсовод восторженно и интересно рассказывала о каждой вещи в доме. Благодаря этому, я думаю, каждый из нас почерпнул для себя что-то новое о жизни Льва Николаевича, его семье и деятельности. Я очень надеюсь, что эта невероятная атмосфера запечатлелась в душе каждого. 
	Конечно, когда мы говорим о Туле, одна из первых ассоциаций, приходящих на ум, – это тульские пряники. Да, вы не ошиблись, мы посетили мастер-класс по изготовлению настоящих тульских пряников. Каждый из нас смог сделать свой собственный пряник и после запекания забрать его домой! Мало того, что процесс изготовления был очень занимательным и веселым, так ещё мы смогли узнать много нового об изготовлении этого вкуснейшего лакомства. А после мастер-класса каждый мог купить себе или в подарок своим родным профессионально изготовленные тульские пряники, и, как мне кажется, многие постарались не упустить этой уникальной возможности.
[bookmark: _GoBack]	К сожалению, день начал подходить к концу. Когда мы пообедали, уже смеркалось. Но, как оказалось, это было только к лучшему. Территория Тульского кремля, куда мы и направились, вечером – зрелище потрясающее и запоминающееся! Всюду на набережной горели, переливаясь разноцветными огоньками, гирлянды, декоративное освещение деревьев ассоциировалось с приятными эмоциями, связанными с новогодними праздниками. Вокруг нас была сказка! Жаль, что такой красотой не удалось полюбоваться подольше: ждал автобус, который повез нас на Московский вокзал, где мы вновь сели в  поезд и, в восторге от всего увиденного и услышанного, поехали домой.
	Я бы очень хотела сказать «огромное спасибо» организаторам этой чудесной поездки и тем людям, которые были со мной в этот день! Ведь он был абсолютно прекрасен! Я даже не знаю, что могло бы сделать его более идеальным. Наверное, ничего. Всё было настолько великолепным и незабываемым, что навсегда запечатлелось в моей памяти. Я безумно рада, что именно так провела этот день – первый день зимы. 
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